
Termine für Destedt 
Der Ortsrat tagt 2026 jeweils 19 Uhr bei XU/Krökel 
 

04. August   24. Ortsratssitzung 
02. November   Wahl des Ortsbürgermeisters 
 
 

11. Juni, 19 Uhr, im Gemeindehaus ev. Kirche 
Soll der Maibaumplatz zum Mehrgenerationenplatz verlegt 
werden?? 
Dieser Wunsch wurde von einer Einwohnerin an den Ortsrat 
herangetragen. Auf dem nächsten Treffen der AGV soll darüber diskutiert 
werden. Der Ortsrat wird zu gegebener Zeit dann entscheiden. 
 

Samstag, 27. Juni 
Auf einen Kaffee mit dem Ortsbürgermeister  

Haus der Vereine, 10 bis 12 Uhr oder ☎ 3693. 
 

Wieder Sprechzeit für Kinder und Jugendliche 
Haus der Vereine, 12 bis 13 Uhr oder ☎ 3693. 
 

12. September: Jahreskonzert AJO, 17 Uhr, Kirche 
 

13. September: Kommunalwahl 
 

Liebe HausbesitzerInnen, 
Bitte darauf achten, dass Büsche und Bäume nicht in Gehweg und Straße 
ragen!!  
Bitte auch die Hecke auf Grundstücksgrenze zurückschneiden. 
 
Schützt unsere Kleintiere und lasst Mähroboter nicht nachts laufen! 
 

Helfen Sie bitte mit Aufkleber und Schmierereien im Ort schnell zu besei-
tigen! DANKE an alle, die bisher schon mithelfen. 
 

Hrsg.: Ortsrat Destedt, unter Mitarbeit von Matthias Böhnig, Kerstin Köchy 
und Diethelm Krause-Hotopp, Nr. 41, Mai 2026.  

              Destedter 

Elm-Bote 
Nr. 41, Mai 2026 

 

Sehr geehrte Einwohnerinnen 
und Einwohner von Destedt! 

 
 

Fritz Eßmann - neuer Träger der Destedter Ehrennadel 
überreicht am Maibaumfest - 

Gelungener Dankeschön-Abend für Personen, die sich 
für Destedt engagieren 

Danke allen, die das tolle Maibaumfest organisiert ha-
ben! 

 

Der Ortsrat hatte am 05. Mai 2026 seine 23. Sitzung bei XU, zu der auch 
wieder einige ZuhörerInnen erschienen waren. Da der Ortsbürgermeister 
verhindert war, leitete sein Stellvertreter Mathias Böhnig die Sitzung. Er 
gab anhand der To-do-Liste und des Kurzberichtes des Bürgermeisters 
bekannt, was seit der letzten Sitzung im Januar alles geschafft wurde. Au-
ßerdem wurde eine Übersicht der Anfragen von BürgerInnen und Orts-
ratsmitgliedern zur Kenntnis gebracht. Alle Anfragen an die Verwaltung 
sind nun beantwortet. Hier eine Auswahl: 
 

19.08.25 
Herr  
Klusmann 

 „An der Unterburg“ erschwe-
ren Straßenschäden das Ge-
hen für Menschen mit Beein-
trächtigungen. 

Die Gemeinde hat zugesagt, 
sich die Straße im Mai anzu-
sehen. 

19.08.25 
Herr Holtz 

Wie sieht der Grünflächen-
pflegeplan für Destedt aus? 

Der Bauhof plant 4-5 Pflege-
gänge für die Beetpflege des 



 Straßenbegleitgrüns. Mähar-
beiten der Bankette erfolgen 
7-8 mal im Jahr. 

Einwohner Sind weitere Tempo 30 
Schilder auf der Elmstraße 
und der Wasserfurche 
sinnvoll? 

Antwort der Verwaltung: 
Nein. 

Einwohner Wie oft werden die Kreisstra-
ßen im Ort gereinigt, wie ist 
die Planung für 2026? 

Auch für Kreisstraßen im Ort 
ist die Gemeinde zuständig, 
Reinigung nach Bedarf. 

Einwohner Ist in Ausnahmefällen 
Schneeräumung durch pri-
vate Initiativen möglich und 
die Aufstellung von Schnee-
fangzäunen Richtung B1 
denkbar? 

Die Zäune können innerorts 
nicht aufgebaut werden und 
außerhalb der Ortschaft an 
den Kreisstraßen wäre der 
LK zuständig. 

Einwohner Besteht die Möglichkeit, die 
öffentlichen Papierkörbe we-
gen der Kotbeutel gegen 
Müllbehälter auszutauschen? 

Ein Austausch würde erhebli-
che Kosten verursachen, da-
für sind im Haushalt keine 
Mittel vorgesehen.  

 
Anfragen in der 23. Sitzung am 05. Mai 2026 
 

Einwohner Kann der Weg zur KZ-
Gedenkstätte Schandelah 
ausgeschildert werden? 

Solange es keine Parkplätze 
auf der Gedenkstätte gibt, ist 
dies nicht möglich. 

Herr  
Marsel 

Kann man während des Ta-
ges der Kommunalwahl eine 
Bürgerbefragung zum Thema 
„Platz Maibaumfest“ durch-
führen? 

Antwort der Verwaltung: Im 
Rahmen der Kommunalwahl 
könnte eine Meinungsumfra-
ge durchgeführt werden, aber 
nicht im Wahlraum. 

Herr 
Klusmann 

Wie will die Gemeinde die 
Baumaßnahme zur Verbes-
serung der Raumakustik und 
die Erneuerung der Beleuch-
tungsanlage im HdV umset-
zen? DS IX/439? 

Antwort OBM: Am 10.09.25 
hat der OBM den Wunsch 
des Ortes für die Umsetzung 
der Drucksache in Haushalt 
2026 an die Gemeinde gege-
ben. Die Verwaltung wird um 
Antwort gebeten.  

Bushaltestelle am Lindenplatz 
 

In der Ortsratssitzung am 05.05.2025 hatte eine Einwohnerin danach ge-
fragt, ob eine Begradigung der Haltebucht Am Lindenplatz (Maibaumplatz) 
möglich sei? In der Verkehrs-AG wurde das Thema behandelt, Informatio-
nen eingeholt und mit einer Busfahrerin das Problem erörtert. Nun be-
schloss der Ortsrat einstimmig, dass die Gemeinde die Bushaltestelle so 
umbauen solle, dass Fußgänger beim Aussteigen nicht in eine Lücke tre-
ten und Personen mit Rollstuhl oder Kinderwagen das sichere Ein-und 
Aussteigen ermöglicht wird. 
 
Bürgerhaushalt 
 

Der Gemeinderat hat mehrheitlich (SPD/GRÜNE/LINKE) beschlossen, 
dass der Bürgerhaushalt beibehalten bleibt. Destedt stehen 5.174 € zur 
Verfügung. Im letzten Elm-Boten wurde dazu angeregt, Wünsche einzu-
reichen. Über insgesamt acht Vorschläge diskutierte der Ortsrat. 
Mehrheitlich angenommen wurden: 

 Eine weitere Sitzbank auf dem Spielplatz im Landgraben aufzustel-
len – der Vorschlag wurde in der Kindersprechstunde an den OBM 
herangetragen; 

 200 € für Geschenke des Weihnachtsmannes (Weihnachtsmarkt) 
dauerhaft aus der Ortsratskasse genommen werden sollen; 

 Eine Beteiligung an einem neuen Kühlschrank (anzuschaffen von 
der ADV) für Kuchen mit max. 400 €; 

Zunächst zurückgestellt: 

 Neue bzw. erneuerte Geschwindigkeitsmessanlage vor der Schule; 

 Display mit Tafel für das Haus der Vereine; 
Mehrheitlich abgelehnt wurden: 

 Beteiligung an der Sanierung des Weges an der Kleingartenanlage; 

 Sanierung der Brücke im Schlosspark (an die Gemeinde weiter ge-
leitet); 

 Pflanzen eines Weihnachtsbaumes vor dem Haus der Vereine. 
 
Destedter Ehrenmal – Namen nicht mehr lesbar 
 

Dem Hinweis einer Einwohnerin, die Namen am Ehrenmal wieder lesbar 
zu machen, gab der Ortsrat einstimmig an die Gemeindeverwaltung wei-
ter.  


